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Κάθε χρόνο, η Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας γιορτάζεται την 3η Τρίτη κάθε Μάρτη 

όπως ορίστηκε από τη Διεθνή Ομοσπονδία Κοινωνικών Λειτουργών (IFSW). Φέτος, η Παγκόσμια 

Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας έχει οριστεί για τις 19 Μαρτίου και είναι αφιερωμένη στην 

προαγωγή της ευζωίας, «Από το ζην στο ευ ζην». Συνοδεύεται από το μήνυμα: «Buen Vivir: Κοινό 

Μέλλον για Μετασχηματιστική Αλλαγή», το οποίο έχει τις ρίζες του στην Παγκόσμια Ατζέντα της 

Οικοσυστημικής Προσέγγισης των κοινωνιών και τονίζει την ανάγκη οι κοινωνικοί λειτουργοί να 

αφουγκράζονται διαρκώς τις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες και να απαντούν σε αυτές με βάση 

τις αξίες της κοινωνικής εργασίας, όπως ο σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 

μοναδικότητα, την αυτοδιάθεση και την ατομική ελευθερία. 

Κατά την σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας, τιμούμε τον ανεκτίμητο ρόλο των 

κοινωνικών λειτουργών στην προώθηση της κοινωνικής δικαιοσύνης και αλληλεγγύης, αλλά 

παράλληλα, κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου αναφορικά με τις τρομακτικές ελλείψεις που 

αντιμετωπίζουμε στον κλάδο μας, με συνέπεια την υποβάθμιση των Υπηρεσιών που 

προσφέρονται στους πολίτες, ιδίως των πιο ευάλωτων αυτών, αλλά και το δυσανάλογο βάρος 

που επωμίζονται οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσές μας. 

Διαδραματίζουμε ουσιαστικό ρόλο στην υποστήριξη ευάλωτων ομάδων και στη δημιουργία 

κοινωνιών που τιμούν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Ωστόσο, παρά την σημαντική αυτή 

συνεισφορά, δεν πρέπει να παραβλέπουμε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε. 

Στην χώρα μας δυστυχώς ζητούμενο ακόμα παραμένει η επιβίωση για εκατομμύρια συμπολίτες 

μας, καθώς οι πολιτικές λιτότητας, η ακρίβεια, η διάλυση του κράτους πρόνοιας διαμορφώνουν 

ένα εκρηκτικό πλαίσιο.  

Ως κοινωνικοί/ες λειτουργοί οφείλουμε να είμαστε συνήγοροι των ανθρώπων που δεν έχουν 

φωνή! 

Καλούμε την Πολιτεία, όλους τους φορείς λήψης αποφάσεων και την κοινωνία να στηρίξουν το 

έργο των κοινωνικών λειτουργών στη χώρα μας, παρέχοντας τους τα απαραίτητα μέσα και 

αναγνωρίζοντας την σημασία του έργου τους στην διαμόρφωση μιας πιο δίκαιης, 

συμπεριληπτικής και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνίας. 

Εκ του Περιφερειακού Συμβουλίου ΣΚΛΕ Νοτίου Αιγαίου 


